
中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

③：（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

１２６ｇ０２０３２６福井３ｂｍ 平成１４年  難易度３ 

右の図は、放物線ｙ＝ｘ２、と直線ｙ＝ｘ＋６が２点Ａ，Ｂで交わって 

いることを示している。点Ｐは放物線上をＡからＢまで動く。点Ｐを通り 

ｙ軸に平行な直線と線分ＡＢとの交点をＱとする。また、２点Ａ，Ｂの 

ｘ座標は、それぞれ－２、３である。このとき、次の問に答えよ。 

１）★２点Ａ，Ｂの座標を求めよ。 

２）★線分ＡＢの長さを求めよ。 

３）★★Ｐのｘ座標が－１のときの線分ＰＱの長さを求めよ。 

４）★★★Ｐのｘ座標をａとしたときの△ＰＡＢの面積をＳとする。 

Ｓをａを用いて表せ。 

５）★★★原点Ｏと直線ＡＢとの距離を求めよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

２

２

２

１）ｙ＝ｘ  にｘ＝－２，３を代入すると

　Ａの座標（－２、４）、　　Ｂの座標（３、９）

２）ＡＢの長さ

　三平方の定理から　　ＡＢ＝ ２５＋２５＝５２（ｃｍ）

３）ＰＱの長さｘ＝－１のときのＰの座標（－１，１）

　Ｑの座標ｙ＝ｘ＋６にｘ＝－１を代入するとｙ＝５

　Ｑの座標（－１，５）

　ＰＱ＝５－１＝４

４）Ｐのｘ座標がａのとき、ｙ座標はａ

　　Ｑのｙ座標はｙ＝ｘ＋６＝ａ＋６

　　ＰＱの長さはａ＋６－ａ

　△ＰＡＢ  ２ １
の面積＝Ｓ＝（－ａ＋ａ＋６）５

２

５）Ｏから直線ＡＢの距離はＯから直線ＡＢへの垂線の長さ

　Ｏを通ってＡＢに垂直な式はｙ＝－ｘ

　垂直な式と直線ＡＢの交点は

　ｙ＝ｘ＋６

　ｙ＝－ｘ

　交点の座標ｘ＝－３、ｙ＝３である。三平方の定理から直線ＡＢへの距離は３２

　答＝３２　である。

 


